

bb. 82. /fogadás a magyar-szovjet... folyt./ gy

a baráti találkozón Mihályfi Ernő, az MSZT elnöke és n.r. Seleh pohárköszöntőt mondott. megállapították: a 19 évvel ezelőtt aláírt egyezmény határkő a két nép kapcsolataiban és baráti együttműködésében, egyszersmind hazánk felemelkedésének, nemzetközi tekintélye növekedésének kiinduló pontja./mti/

bb. 83. p ötös találat a Lottón

La/gy/La

1967. február 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közli, hogy a 7. Lottó játékhét szelvényeinek értékelése során öt találatos szelvényt találtak, a szerencsés nyertes szelvényének száma: 1L 2 578 871. a szelvények értékelése még folyik./mti/

21.05/gy

- 54 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 18.

bb 1. amikor 139 szavazattal is be lehetett jutni a honatyák közé .. - lapok a magyarországi választások krónikájából

1 di tm 7 ju zs

1967. február 18.

március 19- én immár harmincadszor tartanak hazánkban választásokat, - bizonyítják az országgyűlési könyvtárban őrzött dokumentumok, hazánk lakossága kevés híján 120 éve, 1848-ban járult először az urnákhoz; a következő alkalomra azonban 15 esztendőig, 1861- ig kellett várni. a XIX. század végéig összesen 12 alkalommal szavazhattak, akiknek joguk volt. a XX. század első választását 1901- ben jegyezték fel a krónikákba, s a felszabadulásig 11 alkalommal küzdöttek a jelöltek a voksokért.

1945- is csak kevesek kiváltsága volt a szavazati jog. még az 1848- as forradalom vívmányaként elfogadott törvény szerint sem vehettek részt a választásokon azok az ipari és földmunkások, valamint nők, akik nem rendelkeztek vagyonnal.

az 1874 évi XXXIII. törvénycikk szerint amely bizonyos változtatásokkal az első világháborúig a választói jog alapját képezte - 1881 - ben a lakosság hat, 1910- ben pedig 6.4 százaléka volt választójojosult.

/ folyt. köv./

-1-

bb 1. / amikor 139 .... 1. folyt. /-ju

az első világháború utáni jogszabályok fenntartották, sőt tovább szigorították a korábbi megkötöttségeket. a választási rendszert 1922- ben szabályozó kormányrendelet a férfiaknál 24, a nőknél 30 évben határozta meg a választójogosultság korhatárát, és négy, illetve hat elemi iskolai végzettséget, valamint két évi egyhelyben lakást követelt meg. az önkormányzati választójogot még az országgyűlésnél is szűkebbre szabták. a községek lakóitól például hat évi egyhelyben lakást és két évi adófizetést kívánt meg a jogszabály. a korhatárt 30 évben rögzítették. nőket egyáltalán nem választottak a megyei törvényhatóságba. ráadásul az egész önkormányzati rendszer a virilizmuson, a vagyonosoknak azon a jogán alapult, hogy magas adójuk alapján a képviselő testületbe kerülhetnek.

a titkosság törvénybe iktatása körül egészen 1938- ig dult a harc. az 1922- ben alkotott választójogi kormányrendelet ugyan budapesten és a törvényhatósági jogú városokban titkos szavazást rendelt el, ez azonban csak annyit jelentett, hogy a 245 képviselői választókerület közül 199- ben volt nyílt szavazás. a titkos szavazást 1938- ban vezették be. ugyanakkor különféle újabb ,, biztosítékokat ,, iktattak be. így a férfiaknál a lajstromos választókerületekben az életkort 24- ről 26 évre, az egyéni választókerületekben pedig 30- ra, a választójogosultsághoz szükséges iskolai végzettséget pedig négyről hat elemire emelték fel.

sok manipulációra adott lehetőséget a választókerületek területének, illetve nagyságának kialakítása is. a munkáslakta vidékeken nagy létszámú választókerületeket szerveztek, így egy mandátum elnyeréséhez több szavazatra volt szükség, mint másutt.

/ folyt. köv./

-2-

bb 1. / amikor 139 ... 2. folyt. /-ju

a feljegyzések tanúsága szerint 1905- ben volt olyan választókerület, ahol egy képviselő megválasztásához 139, és volt olyan, ahol több mint 12.000 szavazóra volt szükség. vagy például 1931- ben Kiszomborban 817, budapesten pedig 31.378 választó küldhetett egy képviselőt.

a felszabadulás új fejezetet nyitott a választások magyarországi történetében is. megszüntette a kiváltságokat és a visszaéléseket. ma választójoga van minden nagykorú magyar állampolgárnak, s országgyűlési képviselővé, illetve tanácstaggá mindenki megválasztható, akinek választójoga van. négy évvel ezelőtt hazánk lakóinak több mint 70 százaléka részt vehetett a szavazásban, s az előzetes adatok alapján az idén sem lesz rosszabb az arány. /mti/

.-

bb 7. öt év, ötezer hektár új erdő a keleti főcsatorna mentén

vidék szék 3 júni

1967. február 18.

hajdu - Bihar megyében a keleti főcsatorna ültető vize és az erdészek tervszerű munkája nyomán gyorsan változik a tájképe. a vidék vízügyi gazdálkodásáért felelős tiszántúli vízügyi igazgatóság területén 6200 hektárt ültettek be már fával, s ebből több mint 3000 hektárt gyorsan növekvő nyárral. a nagyarányú fásítás a következő években folytatódik: a harmadik ötéves terv időszakában mintegy 5000 hektár új erdőt telepítenek elsősorban is a vidék mélyfekvésű mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területein. /mti/

.-

-3-

db 4. több kereső, kevesebb eltartott a budapesti családokban  
- vallanak a háztartási naplók

1 hi qg vm zs /4/

1967. február 18

a budapesti családok életkörülményeinek kedvező alakulásáról ad számot az utóbbi négy esztendő adatait tartalmazó háztartási statisztika, az életviszonyok javulását mindenekelőtt a kereső családtagok számának növekedése magyarázza. 1963-ban például száz háztartásra 167 dolgozó családtag jutott, jelenleg 173. az eltartottak aránya éppen fordított: a négy évvel ezelőtti 173 nem kereső családtaggal szemben ma csak 167 hozzátartozóról kell gondoskodnia száz dolgozó családtagnak, az életkörülmények általános javulásához természetesen az időközben történt béremelések is hozzájárultak, például az egy keresőre jutó havi átlagos munkabér az 1963. évi 1686 forintról 1833 forintra emelkedett.

a statisztikából kiderül az is, hogyan osztják be a család jövedelmét a háziasszonyok, első helyen élelmezési költségek állnak s személyenként havi 582 forint kiadást jelentenek, a második helyen a ruházkodás költségei szerepelnek 174 forint havi kiadási tétellel, majd a lakberendezési költségek következnek 116 forinttal. művelődésre, szórakozásra körülbelül 33 forintot költ egy-egy budapesti lakos havonta, a közlekedési díjak emelése személyenként átlagosan havi 13 forint többletköltséget okozott.

az árak alakulása az elfogyasztott élelmiszerek mennyiségében is kifejezésre jutott, a személyenkénti hus-fejadat például 20 dekával csökkent, baromfi-husból viszont 12 dekával nőtt a fogyasztás, növekvő mennyiségekkel szerepel a táplálékok sorában a tej és a tojás is. egy-egy budapesti például - a négy évvel ezelőtti 12 darabban szemben - jelenleg havonta 15 tojást fogyaszt./mti/

- . -

- - 4-

db 5. óriásharcsát fogtak mohácson

vid kz sk/3/ vm ká

1967. február 18.

a mohácsi duna-szakaszon az utóbbi hetekben szokatlanul élénk harcsajárást figyeltek meg a halászok, különösen a zátonyok körül sikerült gazdag zsákmányra szert tenniük, itt akadt „ horogra, „ illetve hálóba egy 40 kilós, óriási példány. hossza megfelel egy középtermetű ember magasságának, a mohácsi halászati szövetkezet tagjai alaposan kihasználják a viszonylagosan enyhe időt és a duna jégmentességét, naponta csónakjaikba szállnak és 1-1,5 mázsás zsákmánnyal térnek vissza utjukról, nem szünetel a munka a jéggel borított holtágakon sem, a jégbevagott lékeken mintegy 100 varsát eresztettek le a vízbe, más években rendszerint csak március 10 és 20 között kezdődik a halászat, az idén viszont szinte megszokottan nélkül dolgoztak és már 25 mázsa halat zsákmányoltak./mti/

- . -

db 3. diaképes album a szépművészeti muzeumról

1 tf tr vm zs /4/

1967. február 18.

a madridi aguilar cég librofilm sorozatában most jelentette meg a szépművészeti muzeum műkincseinek albumát - mellékelve hozzá 100 színes diaképet, 350 oldalas a kiadvány, amely 150 nagyméretű színes reprodukciót is tartalmaz, hasonló terjedelemben és szerkesztésben készült a „ magyar, „ műkincsek kötetét megelőző - a sorozatot elindító - három album: a prado, a washingtoni nemzeti muzeum és a louvre gyűjteményeiről, a sorban ezután a firenzei uffizi képtár és az amszterdami muzeum tulajdonában levő műtárgyak librofilm kiadványa következik.

a szépművészeti muzeumról megjelent könyvhöz a budapesti corvina kiadó küldött olyan nyers fotóanyagot - a képek színes negatívját - amelyekből a spanyol szakemberek elkészíthették a diaképeket, az itthoni művészetbarát közönség és a muzeumok külföldi látogatói is régóta keresnek - hiába - ilyen dia-sorokat, remélhetőleg az illetékesek hamarosan rácáfolnak majd arra, hogy „ senki sem lehet próféta a saját hazájában, „ azaz átültetik dia-változatba muzeumaink legszebb műkincseit./mti/

- . -

- 5 -

bb 2. virágzik a téltemető

vid kz sk 2 ju ká

1967. február 18.

a balatont még jégpáncél borítja, a környékét járó turisták azonban már gyakran találkoznak a tavasz első jeleivel. az aszófői dombok között kinyílt hazánk legritkább, védett virága - a téltemető. /mti/

--

bb 8. késsel rontott a házfelügyelőre

1 bc qq 2 ju zs

1967. február 18.

barta jános, 43 éves gépszállító egy este ittasan tért haza páli utcai lakására, s az udvaron hangoskodott. a házfelügyelő figyelmeztetésére durván válaszolt, majd kést rántott, azzal többször feléje szurt, és meg is sebesítette.

a fővárosi bíróság barta jánost emberölési kísérletért háromévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 9. naposlibák a wiener walzeren

vid kz sk 3 ju ká

1967. február 18.

a baromfiipari mezőgazdasági vállalat győri viziszárnyas telepén -, ahol mesterséges fénnnyel megnyújtották a téli rövid nappalokat - az idén különösen korán kezdték a tojásrakást a rajnai ludak. az első tojások már ki is keltek, s a kislábak nyomban a tenyésztőkhöz ,, utaznak,,. a hazai állami és szövetkezeti gazdaságokon kívül hetente egy alkalommal ausztriába is szállítanak belőle. a kedves, pelyhes kis állatok a wiener walzerrel utaznak külföldre. /mti/

--

-6-

bb 6. magyar szerzők művei külföldi színpadokon

1 pr hné vm zs/5/

1967. február 18.

növekszik az érdeklődés külföldön a magyar színpadi szerzők művei iránt bár a forgalmazás terén elért eredmények szerényebbek a magyar irodalom határon túli terjesztésében elért sikereknél - mondották a szerzői jogvédő hivatal nemzetközi osztályán.

a hivatal nyilvántartásaiban nyomon követhető egyes magyar drámák, zenés darabok múlt esztendei vándorútja. csehszlovákiában három magyar szerző mutatkozott be: kladnón hubay miklós ,, késdobálók,, kassán toth miklós ,, jeggyűrű a mellényzsebben,, című darabját állították színpadra, pozsonyban pedig róna tiber két, egész estét betöltő kabaréösszeállítását tüzték műsorra. a német demokratikus köztársaságban rányi-romhányi ,, muzsikusz péter,, -ét mutatták be a schwerini színház előadásában. három magyar premier volt tavaly jugoszláviában is: gyárfás miklós ,, egérut,, című darabját a belgrádi, szokolay sándor ,, vérnász,, és sarkadi imre ,, elveszett paradicsom,, című alkotását a zágrábi nézők láthatják. a magyar bemutatók sorát nszk-beli város zárta: oberhausenben petrovics-hubay,, cest la guerre,, valamint farkas ferenc ,,bűvös szekrény,, című műve kapott pódiumot.

az elmúlt évben kötött szerződéseknek még egyikét sem követhette bemutató. ezek a darabok - miután a fordítás és alkalmas színházkeresés egy-másfél évet vesz igénybe - csak az idén, vagy jövőre kerülnek közönség elé. szokolay sándor ,, vérnász,, -ának előadási jogát csehszlovákiában vásárolták meg, gyárfás miklós ,, kényszerleszállás,, tabi lászló ,, most majd elvállik,, bíró lajos ,, sárca lilium,, című darabját románia kötötte le, míg az nszk-beli és az ausztriai ügynökségek déry tiber ,, a tanu,, és ,,wien 1934,, gáspár margit ,, égháboru,, szabó magda ,, leleplezés,, valamint szerb antal ,, ex,, című alkotását sorolták bemutatandó darabjaik közé.

lépést tartva a megnövekedett érdeklődéssel, a szerzői jogvédő hivatal többnyelvű színházi bulletint készül kiadni. az ismertetőt - amely a szezon legsikeresebb darabjaiból ad izelítőt - megküldik majd a nagyobb külföldi színházaknak, ügynökségeknek és kiadóknak. /mti/

--

- 7 -

10. egymillió kétszáz ezer kötettel gyarapszik az idén a könyvtárlomány - új megyei, járási és városi könyvtárak épül-  
nek

i 4e/tm-lm zs /5/

1967. február 18.

az idén mintegy 37 millió forintot fordítanak - külön-  
böző forrásokból - a tanácsok irányítása alatt működő nyilván-  
os könyvtárak állományának gyarapítására, - tájékoztatták az  
mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban. ez az összeg  
körülbelül egymillió kétszáz ezer kötet beszerzésére elegendő.  
figyelembe véve, hogy az elmúlt öt évben a tanácsai nyilvános  
könyvtárak állománya csaknem megkétszereződött, - 6,250.000  
kötetről 12,280.000-re növekedett - az idei gyarapodás újabb  
előrehaladása lesz a hazai könyvtárügy fejlődésében. a harma-  
dik ötéves terv egyik célja, hogy ezer lakosra számítva 1.800  
kötetre fejlesszék a kölcsönzésre szánt készletét.

erre annál is nagyobb szükség van, mert ugrásszerűen  
növekszik a könyvtárak forgalma: az elmúlt évben 50 millió kö-  
tetet adtak ki, tehát, az ország minden lakosára átlagosan öt  
kölcsönzés jutott. ez nemzetközi viszonylatban is kimagasló  
eredmény, amellyel sok fejlett nyugati országot megelőzünk. a  
szakemberek kevésbé elégedettek a rendszeres olvasók számának  
növekedésével, bár már elérték, hogy az ország lakosságának  
több mint egyötöde beiratkozott állandó látogató a könyvtárak-  
ban.

az olvasói létszám kívánatos növekedése szükségessé te-  
szí a könyvtárhálózat bővítését. az idén - csupán a központi  
állami beruházásból - 35 millió forint értékű új könyvtári lé-  
tesítmény készül el, illetve építése kezdődik meg.

korszerű, új megyei könyvtárat kap miskolc és zalaeger-  
szeg, kiskunhalason elkészül a járási, esztergomban a városi  
könyvtár, kazincbarcikán, cellőmőlkön, tatán, nagykanizsán,  
tamásiban, csornán az új városi, illetve járási művelődési há-  
zakban rendezik be a könyvtárakat is. ezeken kívül valamennyi  
megyében a helyi tanácsok és intézmények maguk is hoznak létre  
új könyvtárakat, kölcsönzőket./mti/

8.10/e 9 50 P

- 8 -

mkk

11. tömeg-konfekció - a párizsi divattal egyidőben

i kf/kf/m/ie /3/

1967. február 18.

a nőruha nagykereskedelmi vállalat a vásárlók régi kívánsá-  
gát valósítja meg azzal, hogy a tömegkonfekcióban is igyekszik  
érvényesíteni a legújabb divatot. merész elhatározás ez, mert  
a divat és a női vásárlók ízlése egyaránt kiszámíthatatlan, s  
kérdés, hogyan válik be egy-egy ~~konfekció~~ többre-  
szatban készülő újfajta öltözet.

a vállalat nem fél a kockázattól, tavaszra a párizsi, a nyu-  
gati európai divatnak megfelelően, azzal egyidőben, háromrészes  
- pantallóból, mini-szoknyából és kabátból álló - kosztümöt  
gyártatott a május 1. és a soproni ruhagyárral. a külföldi  
divatlapok szerint is ez lesz a tavasz egyik slágere, mégpedig  
nemcsak szövetből, hanem korból is. ezért a kosztümpok egy ré-  
sze itthon is keskeny és széles bordázatu korbárszonyból készült.  
a fazont és a nagymennyiségű anyagot ugyancsak a nagykereskedelmi  
vállalat választotta ki, illetve szerezte meg a gyáraknak. a  
háromrészes tavaszi kosztümöt - amelyből rövidesen több mint  
4 000 kerül forgalomba, jóval ezer forint alatti áron - első-  
sorban a bakfisoknak, fiataloknak szánják.

a vállalat a nyárra már nagyobb mennyiségben és gazdagabb vá-  
lasztékon hoz forgalomba a hagyományos konfekcióban merész -  
nek számító ruhaujdonságokat, amelyeket eddig csak finomkonfek-  
cióban vehettek, vagy mérték után rendelhettek meg a vásárlók.  
/mti/

-. -

12. bekerítik a kunadacsi védett lápos

vid/kz/sk/m/3/ká

1967. február 18.

a bács-kiskun megyei kunadacs környékén tavaly védetté nyil-  
vánított mocsaras, lápos területet az idén körülkerítik. így  
megfigyelhetik a természetes növénytakaró fejlődését, tisztáz-  
hatják azt a problémát, hogy a korábban állatokkal legeltetett  
területen újra fejlődik-e az eredeti ősi növényzet. a megyében  
egyébként, ahol csaknem 1000 holdnyi területen védik az ősi  
növényzet és állatvilág háborítatlanságát, az idén újabb terü-  
leteket, ritka madárszállásokat szándékoznak védetté nyilváni-  
tani. többek között védelem alá akarják vonni a tabdi község  
határában fekvő lápos területű éger erdőt./mti/

8.18/e 9 50 P

- 9 -

mkk

bb 13. ujfajta tetőelemekkel gyorsítják az alföldi edénygyár építését

1 su/tr szb 1e /4/

1967. február 18.

az ország egyik legnagyobb gyárépítője, a 31-es építőipari vállalat új műszaki megoldással egyszerűsíti a hőmezővásárhelyi alföldi edénygyár üzemcsarnokainak építését. watzek miklós, makk lászló és lóke endre mérnökök a szokásosnál jóval nagyobb és ujfajta szerkezetű előregyártott tetőelemet terveztek. az új elem 18 méter hosszú és két méter széles, majdnem háromszor akkora, mint a régi fajta tetőpanel. az új elemet négyzetméterenként 15 százalékkal kevesebb betontól lehet elkészíteni, mert lágyvas helyett feszített acélhuzallal erősítik.

az első mintapéldányokat a vállalat tiszaszederkényi előregyártó üzemében már elkészítették és kipróbálták. a kedvező tapasztalatok alapján most előregyártó telepet rendeznek be a hőmezővásárhelyi gyár területén és március elején megkezdik a korszerű tetőelem sorozatgyártását. az edénygyár két nagy üzemcsarnokának lefedésére a korábban tervezett mintegy 1 800 kisebbfajta elem helyett összesen 670 nagy tetőelemet készítenek. a kevesebb elemet könnyebb elhelyezni és rögzíteni, tehát a munka meggyorsul. a vállalat a harmadik budapesti házigyár központi csarnokát is az ujfajta tetőpanelekkel fedi majd be, s valószínűleg sor kerül az elem tipizálására is. /mti/

--

bb 14. veszélyeztetés, üzérkedés, okirathamisítás - két és félévi szabadságvesztés

1 bc/hné szb zs /3/

1967. február 18.

téglás lászló, 26 éves budapesti lakos, miután kilépett utolsó munkahelyéről, órákkal, nylonárukkal, pengékkel, zseb-rádiókkal, öngyújtókkal kereskedett, nem egyszer különböző szórakozóhelyeken is üzletelt. külföldi ismerőse személygépkocsijával többször szabálytalanul, a megengedettnél gyorsabban hajtattott a fővárosban. egy alkalommal, amikor a rendőr megállásra szólította fel, téglás továbbrobogott olyan sebességgel, hogy a rendőr alig tudott elugrani a jármű elől.

mivel nem volt munkahelye, ismerőse, flüstös lászló, 31 éves budapesti lakos segítségével munkáltatói igazolást vezetett személyi igazolványába. flüstös ugyanis egy cserépkályha-készítő kisiparosnál dolgozott, s miután munkaadója külföldre távozott, jogosulatlanul folytatta az ipart, s igazolta, hogy téglás a kisiparosnál segédmunkásként alkalmazásban áll.

-/folyt.köv./

8.25/szb 950P

-10-

*Kla*

bb 14. /veszélyeztetés... 1. folyt./-szb

a központi kerületi bíróság téglás lászlót két és félévi, flüstös lászlót héthónapi szabadságvesztésre ítélte. téglást a vezetéstől 3 évre eltiltották - téglás ítélete jogerős. /mti/

--

bb 15. korlátozzák a ddt használatát - nem lesz melléke a balatonfelvidéken termelt ószibaracknak

vid/kz/sk szb ká /4/

1967. február 18.

veszprém megye mezőgazdasági üzeimben a téli hónapokban a növényvédelmi felügyelők széleskörűen ismertették és megvitatták a dolgozókkal a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának ddt-mentesítési programját. a cél az, hogy lassan bomló, tartós hatású rovarölő szert, amely kellemetlen mellékzúzó a mezőgazdasági termékeknek és nagyobb mennyiségben felhalmozódva az emberi szervezetre is káros, a lehetőséghez mérten kiiktassák a növényvédelemből. a tanácskozásokról, vitákról megvolt az eredménye. a korábbi évekhez mérten a veszprém megyei mezőgazdasági üzemek csökkentették ddt-megrendelésüket, az ezt helyettesítő szerves foszfor hatóanyagú szerekből viszont kétszerannyit rendeltek az agrokortól, mint az elmúlt évben. a mellékzúzó ddt-t elsősorban a híres balatonfelvidéki ószibarackosokból számúzik. /mti/

bb 16. zalaegerszegeen építik fel az ország első tejcukorgyárát

vid-szf/tr szb ká /4/

1967. február 18.

a sajtgyártás egyik hazai központjában, a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi sajtgyárában ebben az évben megépítik az ország első tejcukorgyárát. a sajtgyártáskor visszamaradó savóban levő tejcukor kivonására negyvenmillió forintos beruházással épülő gyár napi 60 000 liter savó feldolgozására lesz alkalmas. a gyár 1967. második felében megkezdí a termelést.

a sajtgyártás melléktermékéből nyert tejcukor gyógyszeriparunk fontos alapanyag, jelenleg külföldről vásárolják. a hazai tejcukorgyártás jelentős deviza megtakarítást eredményez majd a népgazdaságnak. /mti/

--

8.30/szb 950P

-11-

*Kla*



bb 17. szakmunkásképzés - testi fogyatékos fiatalok részére  
miskolc

vid/fm/tné/m/4/ká

1967. február 18.

hasznos kezdeményezést valósított meg a miskolci szentpéteri kapui kórház a 101-es számú ipari tanulóintézettel közösen, a gyermekparalízises, vagy pedig baleseti, illetve más okból csonkulást szenvedett, de egyes speciális szakmák elsajátítására alkalmas fiatalok részére megszervezte az ipari tanulóképzést. a két első osztályba összesen 49 fiatalt vettek fel, akik öt szakmát - nőiszabó, fehérnemikészítő, elektro-műszerész, üvegtechnikus és könyvkötő mesterséget - sajátítanak majd el három év alatt.

a csökkent munkaképességű ipari tanulók részére miskolc 3. kerületében rendeztek be kényelmes otthont, ahonnan naponta autóbusszal szállítják őket a szentpéteri kapui kórházvárosba, ahol jól felszerelt műhelyek állnak rendelkezésükre, az orvosok figyelemmel kísérik a fiatalok fejlődését, s az eddigi megállapítás szerint a munkaterápia jótékonyan hat szellemi és testi fejlődésükre, kedélyállapotukra egyaránt. a tervek szerint ősszel újabb osztályokat szerveznek. /mti/

bb 18. figyelemreméltó kezdeményezés győrtött a nők foglalkoztatására

vid/szf/sk/m/3/ká

1967. február 18.

győrtött évek óta probléma a nők foglalkoztatása, ugyanakkor az ottani 19. számú autóközlekedési vállalat munkaerőhiánnyal küzd. a vállalat vezetősége most segít a nők helyzetén: napi négyórás munkára hirdetett felvételt. a családi, háztartási teendőkkel elfoglalt nőket csak a kora reggeli és a délutáni csúcspörgalmi időszakban foglalkoztatják, amikor a gyárváros üzemében műszakváltás van. így az asszonyok napi négyórás üzemi elfoglaltságuk mellett is el tudják látni házi munkájukat.

a vállalat elegendő jelentkező esetén külön tanfolyamot indít a négyórás alkalmazottaknak és ugyanolyan kiképzésben részesíti őket, mint a teljes szolgálatot teljesítő alkalmazottakat. /mti/

8,20/m

-12-

bb 19. tovább iparosodik balassagyarmat

vid szf/tné-Lm /2/ ká

1967. február 18.

az idén tovább iparosodik az ipoly-menti palócváros, balassagyarmat. a fémipari vállalatot - amely tanácsi üzemként működik, a hazai traktoripar igényeinek megfelelően, traktor- és dömpferfülke gyártó vállalattá fejlesztik. tizenkét holdas területen máris megkezdték háromezer négyzetméter alapterületű műhelycsarnok és a hozzácsatlakozó segédüzemek építését. új üzemcsarnokot épít a helybeli butorgyár is. a bővítésre több mint egymillió forintot költenek ebben az évben.

a budapesti finomkötöttárugyár három éve balassagyarmatra telepített üzeme is jelentős beruházással bővül. dolgozóinak száma fokozatosan növekszik és az ötéves tervidőszak végére ezer fölé emelkedik. /mti/

bb 20. vidámitó szinek, négyzetméterenként nyolcszáz lux fényerő - az iparművészeti főiskola tervezi az esztergomi marógépgyár új üzemének belső festését

vid szf/sk-Lm /5/ ká

1967. február 18.

befejezéshez közeledik az esztergomi marógépgyár légkondicionált szereldejének építése. ebben állítják majd elő különleges technológiával a nagy pontosságú gépeket. a munkához szükséges körülményeket csak állandó hőfoku és páratartalmu, pormentes levegőben tudják megteremteni. ezért a 270 négyzetméter alapterületű, kettős falu csarnokot ablak nélkül építették fel. egyetlen zsiliprendszerű ajtón át lehet majd a helyiségbe belépni. de hogy mégis otthonosan, jól érezzék magukat a dolgozók, nagy gondot fordítanak a csarnok belső kiképzésére. festését a képzőművészeti főiskola egyik tanszéke tervezi. kizárólag vidámitó színeket raknak a falakra és különféle színekkel osztják meg a nagy felületeket. a négyzetméterenként 800 lux fényerősségű világítótesteket rejtve helyezik el. a kedvező színhatást a dolgozók különféle színű munkaruháival is fokozzák majd. /mti/

8.43/szb

-13-

bb 21. üzen a tavasz: énekel a feketerigó és a seregély -  
15 000 csomó hóvirág érkezett somogyból

i cs/j-lm ie /3/

1967. február 18.

az utóbbi napok derült, szép időjárása, majd a pénteken megérkezett kissé enyhébb óceáni légáramlás még a jellegzetesen téli vendégek, a csonttollu madarak között is szokatlan éleltséget okozott: elfogta őket a költözési „láz”, egy körülbelül 2 000 fős csapatjuk a népligetből egyelőre a budai dombok környékére költözött át. ugyancsak a közelgő tavaszt jelzik a nálunk telető madárfajok közül a bugó balkáni gerlek, valamint a feketerigók és a seregélyek fészekért verekedő és „helyfoglaló”, éneklüket cifrázó idős himjei.

megjelentek a növényvilág első tavaszihirnökői is. az erdei termék vállalat somogy megyei telepei az utóbbi napokban 15 000 csomó hóvirágot küldtek a fővárosba. az első szállítmányokból főleg a főváros virágvásárlóinak jutott, de néhány száz csomót juttatnak naponta a tiszántúli és az északi városoknak is./mti/

..-

bb 23. hét kis „falú”, gondjait oldotta meg sikerrel egy  
községi tanács

vid fm/sk-lm /4/ ká

1967. február 18.

bács-kiskun megyében fokozott gonddal jár azoknak a helyi tanácsoknak a munkája, amelyekhez több ősi szállástelepülés tartozik. egyik-másik szállás valóságos kis faluvá fejlődött. a kalocsai járás szakmár községének legnagyobb szállásán, rézteleken például 145 házban 563-an laknak. ennek a községnek egyébként hat szállása van; valamennyi öt-kilenc kilométer távolságra a központi településtől. a községfejlesztési alap összegét így évről évre hét felé osztják, hogy a lakosság alapvető kommunális és kulturális igényeit kielégíthessék. a tanács és a lakosság kitűnő együttműködésével már jórészt megoldották ezeket a feladatokat. alsóerek, öregtény és gombolyag villanyt kapott, s ezzel befejezték a szállások villamosítását. most a járdahálózat teljes kiépítésén dolgoznak, s bekötőutakat építenek. keserütelek-szállás két tantermes iskolát és 40 személyes diákothont kapott, most pedig orvosi rendelőt létesítenek. szakmár központjába modern művelődési otthont terveznek, amelyben színház- és moziterem, több klub, valamint eszpresszó kap majd helyet. a szállásokon termelőszövetkezeti klubokat nyitnak. a keserütelek-szállási tsz-klub már elkészült, s a községi tanács anyagi támogatásával rövidesen megnyitják az öregtényiek, majd a többi szállás klubja is./mti/

..-

8.45/Lm 10 40 P

-14-

kk

bb. 22. harmincöt „nagyüzemi kézfogó”, baranyában

vid/kz/sk/e ká la /5/

1967. február 18.

a télen 35 baranyai termelőszövetkezet tartott „kézfogót”, a zárszámadásokat még külön készítették el, de az idei terveiket már közösen dolgozzák ki és együtt kezdik a tavaszi munkákat. a 35 - jobbára kis területű és gyengén gazdálkodó - termelőszövetkezetből 15, zömmel 3000-6000 hold közötti határu nagyüzem lett. a „házasságokat”, első-sorban azok a mostoha adottságok között gazdálkodó hegyvidéki termelőszövetkezetek kötötték, amelyek felismerték, hogy csak egyesült erővel tudják kihasználni a nagyüzemben rejlő lehetőségeket, s csak így tudnak helytállni az új gazdasági mechanizmus viszonyai között. szászvár és magyar-egregy egyesülése révén például egyetlen nagyüzembe kerül a mecsek északi részének egész szövetkezeti területe. az 5 000 holdas gazdaságnak 1 600 hold erdeje és 1 000 hold legelője van, ami lehetővé teszi, hogy magasszintű erdőgazdálkodást folytassanak és nagy fafeldolgozó üzemet nyissanak, továbbá fejlett állattenyésztést alakítsanak ki a hegyvidéki legelőkön.

a baranyai termelőszövetkezetek egyesülése - a megye aprófalvas jellege miatt - természetes, állandó folyamat. öt évvel ezelőtt még 251 közös gazdaság működött a megyében és ezek átlagos földterülete csupán 1 600 hold volt. az egyesülések révén a termelőszövetkezetek száma ezideig 116-ra csökkent, átlagos földterületük pedig 3 670 holdra növekedett. öt év alatt tehát átlagosan 2 000 holddal nőtt a baranyai közös gazdaságok területe. 1961-ben még 86 apró - 1000 holdon aluli - termelőszövetkezet gazdálkodott a megyében, most viszont már csak négy ilyen törpegazdaságot tartanak nyilván. /mti/

..-

8.55/Lm 10 55 P

-15-

kk

bb. 24. televízió az erőműben - tv-kamera figyeli a vízállásmérő műszert és a szénzállító szalagot ajkán

vid/szf/sk/e ká bs /5/

1967. február 18.

az ajkai erőmű kazáncsarnokában ipari televízió készüléket szereltek fel, az egyik hőfejlesztő berendezés vizellátásának ellenőrzésére. a kezelőpulttól 15 méterre helyezték el a felvevő kamerát, amely állandóan „farkasszemet néz”, a kazán felső részén lévő vízállásmutató műszerrel. a jelzőpálca állásának leolvasásakor a kezelőszemélyzetnek nem kell elhagynia őrnelyét, mert a vezérlőpult képernyőjén jól látható a mérés eredménye. így akár percenként ellenőrizhetik, mennyi víz van a kazánban.

az erőmű szállítás-ellenőrző részlege már üzemszerűen alkalmaz egy másik televíziós rendszert. az ügyeletes diszpécser több mint 200 méteres távolságból három munkahelyet figyelhet meg. az állítható kamerával közel „hozzátja”, a két szénzállító szalagot és bármely pillanatban leolvashatja, mennyit mutat a szénmérleg skálája. képernyőn ellenőrizhetik azt is, megfelelően működik-e a futószalag automatája, amely időnként mintát vesz az erőmű felé uton lévő szénből. a műszaki ellenőrzés egyszerűsítésén kívül a tv-berendezések további előnye, hogy üzemszavar esetén a diszpécser nyomban mozgósíthatja a javító brigádokat. /mti/

---

bb. 27. mecseki táborház szekszárdi uttörőknek

vid-fm/tné/e ká la /2/

1967. február 18.

a szekszárdi uttörők nyári táborozásának céljaira a városi tanács magyaregregy közelében, a mecsekben megvásárolta egy használaton kívüli erdei munkásszállás épületét. a márévár közelében húzódo kövesút mellett álló épületet patak szegélyezi és szomszédságában jóvízi forrás is van. az épületet táborháznak rendezik be, s benne a felügyelő tanárokkal együtt 60-70 uttörőt helyezhetnek el. a táborház rendbehhozását társadalmi munkával segítik a szülők. /mti/

---

09.--/szb

10 50 p

-16-

Pha

bb 25. épül az óriás gáztároló ózdon

vid/szf/tr/m/4/ká

1967. február 18.

az ózdi kohászati üzemekben a vasolvasztóknál keletkező kohógáz nagyobb része jelenleg hasznosítatlanul távozik a szalagba, szennyezve a környék levegőjét, jöllehet a kohógáz az ipari kemencékben, melegítő berendezésekben - kellő tisztítás után - olcsó és jól bevált tüzelőanyag.

a kohógáz hasznosítására a múlt évben nagy befogadóképességű, 84 méter magas, 54 méter széles, 150.000 köbméter térfogatú gáztároló építését kezdték meg. a munkát a téli időszakban is folytatták, ennek eredményeként alapozásával már végeztek, nemsokára - csehszlovák szakemberek közreműködésével - hozzáfognak a tároló vasszerkezeti szereléséhez. a vasszerkezeti elemeket a csehszlovák ipar szállítja. a felhasználásra kerülő ezerhatszáz tonna vasszerkezetből ezer tonna már a helyszínen érkezett.

a takarékos energiagazdálkodás szempontjából fontos létesítmény a jövő év közepén készül el. üzemelésével évente annyi fűtőenergiát takarítanak meg, hogy a beruházásra előirányzott nyolcvan millió forint három éven belül megtérül. /mti/

---

bb 26. huszonhatezer hektoliteres borkombinát épül badacsonytomajon

vid/kz/sk/5/m/ká

1967. február 18.

elkészültek az együttesen 35 millió forintos beruházással felépülő új badacsonyi borkombinát tervai. huszonhatezer hektoliter bor befogadására alkalmas pincéit a badacsonyi hegy alatt alakítják ki. a kombinát megépítésével megteremtik a feltételeket a badacsonyi állami gazdaság híres borainak egységes kezeléséhez. a gazdaság ugyanis még mindig 40 kisebb-nagyobb pincében tárolja 1400 holdnyi szőlőjének termését. a kisméretű, zömmel korszerűtlen pincékben, évente csupán tíz hónapig tudják tartani az új termést. a hátralevő kéthónapos időszak a felújításokra és a tisztításokra szükséges. ilyen körülmények között szinte lehetetlen a kiváló minőségű borok megfelelő értékelése és nincs lehetőség az óborok tárolására sem. az új kombinát megoldja a z utóbbi problémát is: külön 10000 hektoliter befogadására alkalmas pincerészt kapnak az óborok. ezeket „extra nedűként”, hozzák majd forgalomba. a pince szomszédságában 20.000 mázsa évi kapacitású szőlőfeldolgozó is épül. a legmodernebb gépekkel rendezik be. /mti/

9.02/Lm

11 p

---  
-17-

Pha

28. huszonhétézer forintot felejtettek a pulton a feledékeny vásárlók - nemcsak kiszolgáltnak, hanem a könnyelmű emberekre is vigyáznak a hajdusági áruház dolgozói

vid-szi/sk szb ká /4/

1967. február 18.

debrecenben, a nagy forgalmat lebonyolító hajdusági áruház vásárlói között sok feledékeny ember akad. a vásárlás befejeztével számosan a pulton felejtik táskájukat, pénztárcájukat, csomagjukat. az áruház dolgozói az elhagyott érték-tárgyakat átadják a titkárságnak, ahol aztán kellő igazolás után megkapják jogos tulajdonosaik. az utóbbi hónapokban körülbelül 150 vásárló hagyta el az áruházban pénztárcáját, összesen 27 000 forinttal. az utolsó fillér is megkerült, senki sem károsodott. ez nemcsak az áruház személyzetének, hanem a pultok előtt megforduló többi vásárlónak a becsületességére is jellemző.

az áruház dolgozói sok érdekes történetet tudnak könnyelmű, feledékeny emberekről. a kalap-osztályon nemrég falusi házaspár vásárolt. vig pál, a kalaposztály vezetője távozásuk után észrevette, hogy a férj ott felejtette aktatászkáját. az osztály dolgozóiban majd elhült a vér, amikor megszámlálták a pénzt: 15 800 forint volt a táskában. néhány óra múlva lélekszakadva rohant vissza a házaspár. azt sem tudták, hova legyenek örömlükben, amikor megkapták elhagyott értéküket. /mti/

--

29. „mükukorica,, -gyárak szabolcs-szatmár megyében

vid-kz/sk szb ká /5/

1967. február 18.

a lisztszerű takarmánykeveréknek a tapasztalat szerint gyakran nem kevesebb, mint 20 százaléka veszendőbe megy, mivel az állatok - elsősorban a baromfiak - nem tudják felszedni. e problémát a takarmánykeverő üzemek mellett berendezett, úgynevezett „mükukorica,, -gyárakkal oldják meg. az egyik ilyen üzem a napokban kezdte meg a működését nyíregyházán. a nyíregyházi üzem automata gépsorai a különböző állatok igényeinek megfelelően adagolják a keverékbe a megfelelő mennyiségű fehérjét, keményítőt és szénhidrátot. ezt a kész keveréket azután kukoricaszem nagyságúra préselik, így az állatok veszteség nélkül felszedhetik és hiánytalanul hasznosíthatják tápanyagait. a szemeszterményekhez hasonlóan szórva használható takarmánykeverék sikert aratott a termelőszövetkezetekben, s éppen ezért még az idén kisvárdán és mátészalkán is felépítenek egy-egy „mükukorica,, -gyárat. a mátészalkai üzem építésére 20 millió forintot, a kisvárdaira pedig ötmillió forintot költenek. az új gyárak az idén mintegy 1500 vagon mükukoricát adnak a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezeteknek. /mti/

--

9.08/szb 17 15P

-18-

*Kb*

30. gázolt és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott

i fe/lk-lm /2/-cz

1967. február 18.

nyírcsaholy községben ittasan, figyelmetlenül vezette a titász személygépkocsiját lakatos ferenc 27 éves gépkocsivezető, mátészalkai lakos és elütötte az uttesten haladó szerényi ferenc 50 éves tsz-tagot, aki súlyos sérülést szenvedett. a lelkiismeretlen gépkocsivezető segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség néhány órával később lakatos ferencet őrizetbe vette és előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

--

31. halálos üzemi baleset történt

i fe/lk-lm /1/-cz

1967. február 18.

a sümegi bazaltbányában. a közuzalék megcsuszott és maga alá temette az ott dolgozó csulics lajos 55 éves csillést, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a halálos üzemi baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

32. tizenhat nemzetközi versenyen szerepelnek az idén a hazai „lovások,, - közgyűlést tartott a magyar lovas szövetség

t cs/qk-lm /4/ ie

1967. február 18.

a magyar testnevelési és sport szövetség székházában szombaton rendezték meg a magyar lovas szövetség évi közgyűlését. pál jános elnöki megnyitójában ismertette a szövetség 1966-évi tevékenységének adatait. eszerint jelenleg 32 lovas szakosztály működik az országban, több mint ezer versenyzővel. tavaly tíz mezőgazdasági termelőszövetkezet alakított lovas szakosztályt s a lajosmizsei aranyhomok tsz-ben lovas uttőrőcsapat az ősszel már több versenyen, bemutatón is sikerrel szerepelt. a lovasiskolák közül különösen a magyaróvári, a keszthelyi és a debreceni agrártudományi főiskola, valamint a gödöllői agrártudományi egyetem kollektívái értek el kiváló teljesítményeket.

/folyt. köv./  
12.30/lm 13 20P - 19 -

*Kb*

32. / tizenhat...1. folyt./-lm

A megnyitó után Butor Sándor, a szövetség főtitkára az idei versenyprogramot ismertette. A magyar lovas válogatottak, klubok és csapatok tizenhat nemzetközi versenyen vesznek részt, amelyek közül ötöt hazánkban, tizenegyet külföldön rendeznek. A hazai rendezvények közül nagy érdeklődésre tarthatnak számot a lovasiskolák bajnoksága, a göcseji napok, a nagyvázsonyi és a savaria lovasjátékok, valamint a hortobágyi és a baranyai lovasnapok bemutatói. Az idei mezőgazdasági kiállítás és vásár keretében sorra kerülő nemzetközi lovasversenyekre máris 14 ország lovas csapata jelentette be részvételét. A hazai lovas-csapatok és méneseik ugyancsak látványos bemutatókkal, érdekes versenyszámokkal szerepelnek a kiállításon./mti/

--

34. „Bicska”, a bányában - új típusú kóta-féle rakodógépet helyeztek üzembe tatabányán

vid -szf/tné-lm /5/ ká

1967. február 18.

Ujabb típusúval bővült az eddig is jól bevált kóta-féle bányászati rakodógépek családja. Az új berendezést tatabánya legfiatalabb aknájában, a Somlyó-bányában állították munkába. A neve: csuklás rakodó szőnyeg.

A kísérletek bebizonyították, hogy ismét jó segítő-társat kaptak a bányászok. Az új gép egyesíti a korábbi kóta-féle láncszőnyeges rakodók valamennyi jó tulajdonságát. További előnye, hogy lényegesen könnyebb a régebbi típusúaknál és kisebb helyet foglal el. Ezek a tulajdonságai egyformán alkalmassá teszik front- és kamrafejtésben való rakodásra. A „bicska”, - ahogyan a bányászok elnevezték - összecsukva 3,5 méter hosszú, de ha „pengéjét”, ugynevezett felhordórészét kinyitják, akkor sem hosszabb 4,5 méternél. Összecsukhatósága teszi lehetővé, hogy a biztosító ácsolatok között könnyedén mozogjon, és így a szűk kamrafejtésekben is folyamatossá tegye a rakodómunkát.

Az új kóta-gép a lerobbantott szén 90 százalékát önmaga rakja fel. Már a kísérleteknél elérték vele a napi 13-15 vagonos felrakást. A tatabányai trüsztről még ebben a negyedévben 10 új kóta-féle rakodót készített./mti/

--

12.35/lm 13 30 P

-20-

Rk

33. 50 000 tonna terven felüli acélt vár a népgazdaság a vaskohásztól

i sl/tm-lm ie /5/

1967. február 18.

A magyar ipar termékei közül a legkelendőbb cikk az acél. Az igényeket csak a kemencék teljesítőképességének fokozott kihasználásával lehet kielégíteni. A kohó- és gépipari minisztérium kívánatosnak tartja, hogy a jubileumi versenyben terven felüli, legalább 50 000 tonna acélt, s ehhez 30 000 tonna nyersvasat gyártsanak kohászati üzemek.

A túlteljesítés, vagy ami ezzel egyenértékű, az acéllal való takarékoság vállalatainknak is érdekük. Export-terveket csak úgy tudják teljesíteni, nagyobb nyereséghez csak akkor juthatnak, ha több acélt gyártanak, vagy jobban gazdálkodnak a nyersanyaggal. A kohók, martinüzemek dolgozói közül már sokan tették munkafelajánlást a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. A műszakiak mindenütt korszerűbb módszerek bevezetését vállalták. Bár ezek eredményei csak később mutatkoznak, az év eleje óta 1800 tonna acélt és 1200 tonna nyersvasat gyártott terven felül a vaskohászat.

A vaskohászati kemenceépítő vállalat a kemencék gyorsabb átépítésével, s a minőség javításával segíti a kohászokat. A dunai vasmű 4-es számú martin kemencéjét például a szokásos 28 nap helyett az idén 25 nap alatt akarják átépíteni, - a 3 nap nyereség 2 000 tonnával több acél gyártását teszi lehetővé. A kemence korszerűbb lesz, mint eddig, mert olyan berendezéssel látják el, amely a gőzzé váló hűtővizet hasznosítja. Ugyancsak a dunai vasműben sor kerül ez év közepén a 2-es kohó átépítésére, az aknafalazat és a torokvédő öntvények cseréjére. Bár ez a munka is bonyolult, 25 nap alatt a 2-es kohót is átadják a termelésnek./mti/

--

12.40/lm 13 30 P

-24-

Rk

bb 35. kiállítás nyílt a jubiláló munkásorségről

vt/gg/m/4/zs

1967. február 18.

„tíz éves a munkásország”, címmel szombaton a belügyminiszteriumnak a népköztársaság útja 55 szám alatti kiállító téri mében kiállítás nyílt. az ünnepélyes megnyitón jelen volt fehérlajos, a kormány elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, borbándi jános, sándor józsef és tóth mátyás, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, valamint a társ- fegyveres testületek számos magasrangú képviselője, a munkásor- ség országos és budapesti parancsnokságának több vezetője. részt vettek a szovjet hadsereg magasrangú képviselői is élükön sz.a. andrjuscsenko altábornaggyal.

papp árpád, a munkásország országos parancsnoka megnyitó be- szédében emlékeztetett arra, hogy a munkásosztály társadalmi fegyveres szervezete - a párt hívó szavára - akkor alakult meg, amikor tíz esztendővel ezelőtt veszélybe került a pro- letárhatalom. kiemelte, hogy munkásorséget a párt és a nép kölcsönös bizalma szülte és táplálja továbbra is. a munkásori szolgálat értelme, tartalma - nem változott. ma is legszentebb ügyünknek tartjuk, szocializmust építő hazánk javainak gya- rapítását, népünk elért eredményeinek, a munkásosztály, a nép hatalmának oltalmazását mondta többek között.

a megnyitás után az országos parancsnok kalauzolta végig a vendégeket a tárlaton. a három helyiségben elhelyezett, több- száz képből álló fotóanyag, bemutatja a munkásorség megalakulásá- nak körülményeit, a munkásörök életét, a társ fegyveres testü- letekkel kialakult együttműködést, izelítőt ad az elődök - a vörös örség, a partizánok és karhatalmisták - életéből, tevékeny- ségéből is.

a március 30-ig nyitva tartó kiállítás megtekinthető - hétfő kivételével - naponta délelőtt 10-től este 19 óráig, vasárnap 10-től 14 óráig. anyagát később vidéken is bemutatják majd./mti/

...-

12.50/e 13 20 10

- 22 -

*kk*

bb 36. politikai könyvterjesztők klubja pécssett

vid mf/sk /Lm /2/ ká

1967. február 18.

pécssett 82 taggal megalakult a politikai könyvter- jesztők klubja. a bartók klubban rendezett nyitóünnepség alkalmával tartották meg a középiskolások felolvasó versenyé- nek döntőjét, amelyet a kossuth könyvkiadó megyei kiren- deltsége politikai művekből rendezett. a verseny nyertesei értékes jutalmakat kaptak.

a klub első féléves munkatervében író- olvasó találkozó, a dunántúli megyék politikai könyvterjesztőinek tapasztalat- cseréje szerepel. a nagy októberi szocialista forradalom év- fordulójára megjelenő művekből irodalmi műsort rendeznek./mti/

...-

bb 37. életünk fotokronikája - kiállítás a déli vasut üvegpavilonjában

t tf hné-Lm /5/ zs

1967. február 18.

szombaton nyitották meg a főváros egyik legforgalma- sabb gócpontján, a déli-pályaudvar üvegfalú főpavilonjában azt a reprezentatív fotokiállítást, amely az mti riporterei- nek felvételeivel dokumentálja az elmúlt esztendők eseményeit. életünket, gazdasági eredményeinket, az országos jelentőségű új létesítményeket, hollósi lászló, a déli-pályaudvar pártbi- zottságának titkára mutatta be a kiállítást, s elmondta, hogy azt a választási előkészületek jegyében, társadalmi együttmű- ködéssel hozták létre az 1. kerület nagyobb vállalatai, intéz- ményei. a rendezésből kivette a részét a kohó- és gépipari mi- nisztérium tervező intézete, az általános épülettervező iroda, a kerületi hki, a dobozgyár, az állami nyomda, a világi dol- gozó-kollektívája.

néhány kép a csarnok közepén álló paravánokról, a hatal- mas üvegfalakról: felépült a szombathelyi derkovits lakótelep, üzembehelyezték a péti nitrogénművek új savizemét, miskolcon iskolakombinátot adtak át, megkezdte működését a budapesti ház- gyár, korszerűsítették a kőbánya mozit, a hevesi sándor téren korszerű otthonba költözött a nemzeti színház.

megjelent a tárlat nyitásán a kerület számos vezetője, köztük kada istván, a pártbizottság első titkára, barcs sándor, az mti vezérigazgatója, inokai jános, a kgmti igazgatója.

a kiállítás a választás napjáig szerepel a pályaudvar ,,fénycsarnokában,,/mti/

12.55/Lm 13 20 10 - 23 -

*kk*

sz. 38. eredményes magyar-egyiptomi együttműködés a társadalomtudományok terén - friss István nyilatkozata a magyar tudósdelegáció egyiptomi utjáról

1 ms/qg szb zs /7/

1967. február 18.

Nemrég érkezett haza egyiptomból az a négytagú tudósküldöttség, amely Friss István akadémikusnak, a Magyar Tudományos Akadémia közgazdaságtudományi intézete igazgatójának vezetésével két hetet töltött a baráti országban. A magyar küldöttség munkájáról és tapasztalatairól Friss István a következő tájékoztatást adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- alkalom volt megbeszéléseket folytatni dr. Mohamed ez-Zat Szalama felsőoktatási miniszterrel és Musztafa Tolba államtitkárral. ezeken a megbeszéléseinken főleg a felsőoktatás küszöbön álló átszervezésének problémái kerültek szóba. Egyiptom egyetemlein és felsőfokú iskoláiban körülbelül 120 000 diák tanul. ez a szám érzékelteti azt a hatalmas erőfeszítést, amellyel a gyarmati sorból nemrég szabadult óriási kultúrájú ország ki akarja alakítani az új idők követelményeinek igazodó szakember-képzést. problémáik sokban hasonlítanak a mieinkhez, többek között napirendre került a mi felsőoktatási technikainkhoz hasonló felsőoktatási intézmények megszervezése is.

A szociális átalakulás sokrétű problémái közül elég ha kettőt emelek ki, annak érzékeltetésére, hogy milyen széleskörű feladatokkal kell megküzdenie ennek az országnak. az egyik a családtervezés - ellenkező előjellel, mint nálunk. egyiptomban a rendkívül gyorsütemű, évente körülbelül 3 százalékos népszaporodás okoz gondot. ez ugyanis azt jelenti, hogy a nemzeti jövedelem évi 4-5 százalékos emelése, ami igen tekintélyes erőfeszítéseket követel, az egy főre eső nemzeti jövedelemben mindössze 1-2 százalékos emelkedést eredményez. ez a körülmény rendkívül megnehezíti az életszínvonal emelését, ami az ország egész felelős vezetése előtt központi célként lebeg.

nem kevésbé jelentős <sup>az</sup> asszuáni gát építésével kapcsolatos öntözési tervek társadalmi kihatása sem. az új öntözési program alapján körülbelül egyharmaddal nő majd a megművelhető terület, de a program csak akkor valósítható meg, ha egy elég nagy terület lakosságát áttelepítik. /folyt.köv./

13.15/Lm 14,10

- 24 -

Wk

sz. 38. /eredményes magyar-... 1. folyt./- szb

meglátogattuk az egyik legjelentősebb áttelepülési központot, Kom Ombot. megismerkedtünk azzal a körültekintő, felelősségteljes munkával, amellyel az áttelepültekről gondoskodnak, s az új településeket felépítik. a szociális ügyek miniszterével, dr. Ahmed Mohamed Kalifával és Hamza Államtitkárral folytatott megbeszéléseinkből, a tőlük kapott átfogó tájékoztatásból azt a véleményt szűrtük le, hogy a fejlődés a szociális átalakulás terén is a mieinkhez hasonló problémákat vet fel, főleg az új kulturális, gazdasági és egyéb igények kielégítése tekintetében.

az arab szocialista unió, mint az ország politikáját irányító legfőbb és legnagyobb szervezet, nagy gondot fordít a vezetők kiválasztására és képzésére. erről érdekes tapasztalatokat szereztünk a heluáni ifjúsági táborban, ahol harmincas csoportokban több mint ezer fiatal vett részt politikai képzésben. meglátogattuk az egyik csoportot, amelyben olyan, egyetemet végzett fiatalok voltak, akik nagyrészt külföldön is töltötték pár évet, és jelenleg kutató intézetekben, egyetemeken dolgoznak. vitájukba, megbeszéléseikbe magunk is bekapcsolódhatunk és örömmel tapasztaltuk, mennyire érdeklik őket a szocializmus fejlődéséből adódó problémák és milyen nagy felelősséget éreznek az ország sorsáért, a haladásért.

delegációnk összetételéből kifolyólag természetesen külön filozófus és jogász-találkozókra is sor került. a magam részéről nagyra értékelem az egyiptomi gazdasági élet több vezető gyakorlati szakemberével, köztük dr. el-Szaid Gaballa tervezésügyi államtitkárral, Mohammed Abu Sádival, a nemzeti bank elnöksége tagjával és el-Inrammal, az országos tervezésügyi intézet igazgatójával folytatott megbeszéléseimet. ezeken természetesen főleg olyan kérdések szerepeltek, hogy milyen irányba fejlesszék az egyiptomi népgazdaságot és milyen mechanizmussal érhetik el a legjobb eredményeket. az eak gazdasági, jogi és statisztikai társaságában tartott előadásomban elsősorban a nálunk megvalósulás előtt álló gazdasági reform kérdéseit vitálgattam meg. rámutattam a vállalati nyereség szerepére a kapitalista és a szocialista országok gazdasági életében, ismerttettem a gazdasági élet irányítására vonatkozó elképzeléseinket, a terv- és a piac, az érték-kategóriák és a központi irányítás összefüggéseit az új gazdasági mechanizmusban. az érdeklődést bizonyította az az élénk vita, amelyben egyiptomi kollégáink sok érdekes, magasfokú közgazdasági tudásról tanuskodó kérdést tettek fel.

/folyt.köv.

13.30/Lm 14,10

- 25 -

Wk

no 38. /eredményes magyar-... 2. folyt./- szb

Látogatásunk eredményeit összegezve, a delegáció többi tagjaival együtt az a véleményem, hogy az ilyen és hasonló látogatások messzemenően hozzájárulhatnak a két nép barátságának további fejlődéséhez, mint a társadalomtudományok művelői, örömmel fogadtuk azt a javaslatot, hogy az eddig majdnem kizárólag műszaki tudományos együttműködést a jövőben fokozottabban terjesszük ki a társadalomtudományokra is. arab részről javaslatokat kértek többek között arra is, hogy a társadalomtudományok területéről milyen magyar tudósokat hívjanak meg hosszabb-rövidebb időre. elképzelésük szerint a magyar szakemberek előadásokon ismertetnék a társadalomtudományok magyarországi helyzetét, a felmerülő problémákat, és megoldásokat, és ezen túlmenően is igyekeznének segítséget nyújtani az eak hasonló problémáinak megoldásához. egy ilyen együttműködés hasznosan egészíthetné ki és fejleszthetné tovább a két ország egyre fejlődő és mélyülő baráti kapcsolatait - fejezte be nyilatkozatát friss István.  
/mti/

..

bb 39. kétszázhusz autó a hétfői gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolásán

i kf/kf szb 1e /1/

1967. február 18.

az országos takarékpénztár február 20-án, hétfőn délután 4 órakor, budapesten a mom csörsz utcai művelődési házában rendezte a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 23. sorsolását. a huzáson az október 31-ig váltott és a január 31-én még érvényben volt 5 000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt. ezuttal 220 gépkocsi jut a szerencsés nyerteseknek, akiknek száma ezzel együtt csaknem 3 300-ra növekszik.

a hétfői sorsolás listáján fiat, moszkvics, skoda, wartburg, trabant, zastava és renault gépkocsik a szereplők.  
/mti/

..

13,35/m 14,10

-26-

*Wka*

no. 40. időjárásjelentés

10/a

1967. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. február 18-án, szombaton 12 óra 45 perckor:

változékony idő:

az atlanti-óceán és a földközi-tenger térségéből egymást követő hullámokban továbbra is enyhe, páradus levegő áramlik szárazföldünk fölé. hatására közép-európában sokfelé havazik, dél- és nyugat-európából esőket, záporokat jelentenek. kelet-európában ezzel szemben tovább tart a csendes, jobbára napos, de hideg idő. a london-münchen-athén vonaltól nyugatra fagymentes volt az éjszaka, ugyanakkor a szovjetunió európai területének nagy részén még mindig mínusz 10- mínusz 20 fok közötti minimum-hőmérsékleteket mértek.

hazánkban pénteken a nyugati megyék felett erősen felhős, az ország többi részén még derült volt az ég. napközben csapadék sehol sem volt. a hőmérséklet a koradélutáni órákban általában plusz 1- plusz 6, az északkeleti megyékben csak plusz 1- mínusz 2 fokig emelkedett. ma hajnalra általában 0- mínusz 6, északkeleten mínusz 7- mínusz 14 fokig hűlt le a levegő. a késő esti órákban délnyugaton megindult a havazás, egy-két helyen ónososó, a reggeli órákban a keleti országrészre is áttért. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 3 milliméter alatt maradt, csak a dunántúlon érte el helyenként a 3-6, kőszegen és zircen a 7 millimétert.

ma délelőtt nyugaton megkezdődött a felhőzet felszakadozása, az ország keleti feléből további havazásokat, ónososókat jelentettek. az északi középhegység magasabb helyeit sportolásra alkalmas hó borítja. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, keleten még többfelé, máshol szórványosan előforduló havazásokkal, ónososókkal, a dunántúlon helyenként esővel. többfelé élénk, főleg keleten átmenetileg erős délkeleti, déli szél. a hőmérséklet keleten is emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1- mínusz 4 fok között, északkeleten mínusz 10 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 2- plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 centiméter. /mti/

..

13.43/szb 14,10

-27-

*Wka*

42. a régi gázlámpákhoz hasonló kandelláberek kerülnek a várnegyedbe - a villany váltja fel a gázvilágítást

13,48/m

1967. február 18.

pontot tettek egy hoasszan elhuzódó vita végére: a fővárosi tanács eldöntötte, hogy a régi gázlámpákhoz hasonló kandellábereket és öntöttvas falikarokat helyeznek el a várnegyedben.

az öreg utcákon még ma is gázlámpák világítanak, igaz, hogy nagyon gyengén; nem szórnak elég fényt az uttestre, amit pedig az egyre növekvő forgalom megkövetel. a fővárosi tanács már a várnegyed rekonstrukciója során a gázlámpákat ki kell cserélni. ebben egyöntetű is volt a szakemberek véleménye, s megegyeztek abban, is, hogy olyan kandellábereket kell elhelyezni, amelyekről a sugárzó fény nemcsak az uttestet, hanem a műemlékházak homlokzatát is jól megvilágítja. abban azonban már nézeteltérések mutatkoztak, hogy milyenek is legyenek a kandelláberek, illetve a falikarok. egyesek azt javasolták, hogy egészen modern oszlopokat és lámpatesteket állítsanak fel, mások viszont azt szorgalmazták, hogy a várnegyed hangulatába illő, a gázlámpák formáját őrző kandelláberek kerüljenek a várba.

az utóbbi hónapokban az elektromos művek különböző lámpa variációkat mutatott be; ezeket megtekintették a világítástechnikai szakemberek, műépítészek, városrendezők, a fővárosi és a kerületi tanács illetékes vezetői. végül a sok közül a régi gázlámpák formáját őrző, de ennél kissé magasabb kandelláber-típust választották ki.

a fővárosi tanács közmű és szolgáltatási igazgatósága már lépéseket tett, hogy ezeket a kandellábereket mielőbb készítse el az ipar. az eddigiek szerint a több mint 300 öntöttvas kandelláber és a száznál több falikar még az idén elkészül. ugyanakkor új kábelhálózatot fektetnek le a várnegyedben, s így valószínűleg 1968 első felében a régi formát őrző, mégis új kandelláberekről, falikarokról világítanak a hígyanygáz, és más új típusú lámpák a várnegyedben. /mtl/

...

13,48/m

-28-

Korábban úgy határozott, hogy

14 15 P

1 kf/kf/m/1e/2/

1967. február 18.

alig jelentkezett az egyik Lottófőnyeremény gazdája, máris ujaab telitalálat akadt a Lottón.

a 6. játékhéten a 6 470 613 számú öttalálatos Lottószelvény igazoló részét az otp 8 kerületi fiókjában helyezte letétbe szerencsés tulajdonosa, aki szerdán 1 947 953 forintot kap kézhez. a nyertes - nem járult hozzá nevének közzétételéhez - 55 év körüli budapesti nyugdíjas asszony. elmondotta, hogy évek óta Lottózik. hosszabb ideje kórházi kezelés alatt áll, s ezért ismerőseit kérte meg a szokásos heti 3 szelvény megvételére és kitöltésére. a főnyeremény egyébként majdnem „kutbaesett... az egyik szelvényt ugyanis rosszul töltötték ki, s ezért vett még egy szelvényt, amit már az évek óta játszott számok alapján töltött ki, - s ezen érte el a telitalálatot. a főnyeremény legnagyobb részét takaréketétkönyvben helyezi el.

a mostani, 7. játékhéten, Lottó főnyereményt 2 578 871 számú ikerszelvényen érték el. a telitalálatos szelvény tulajdonosa egyelőre ismeretlen. /mtl/

...

43. rózsasolaj, gyógyfogkrém a bolgár kozmetikai cikkek kiállításán

14,05/m

1967. február 18.

a bolgár rózsaszemzők illatát hozták el azok a kozmetikai és illatszerek, amelyek kiállítását szombaton, a bolgár kultúra népköztársaság uti helyiségében jordan bogdanov kereskedelmi tanácsos és lantos dezső, a konsumex magyar külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója nyitott meg.

a bolgár gyógyszer- és illatszergyárakat egyesítő pharmintröszt első alkalommal rendezett budapesten kozmetikai kiállítást. a megnyitón a szakértők elmondották, hogy valamennyi bolgár kölni tartalmaz rózsasolajat, ezenkívül citruszok-, például narancsvirág, - továbbá krizantém és más virágok illata teszi eredetivé a készítményeket. bőrápolásra hidratáló, méhpempős valamint a paradicsom és az uborka vitaminjait tartalmazó krémeket ajánlanak. a bolgár kozmetikai ipar különleges készítményei közé tartoznak a gyógyhatású fogkrémek is. a pomorje fogkrém - amelyből évente kétmillió tubust exportálnak - a pomorje nevű tengerparti város környékén található alkálikus tengervíz koncentrátumból készül, a meri elnevezésű fogkrémhez pedig ásványvíz koncentrátumokat használnak.

a bolgár kozmetikai ipar gyártmányainak 70 százalékát szállítják külföldre, s magyarországot is szeretnék új exportpiacok közé sorolni. a magyar külkereskedelem bulgáriából rendszeresen nagy mennyiségben vásárol rózsasolajat, s a kiállítás kapcsán tárgyalásokat folytatnak egyéb illatszerek és kozmetikai cikkek vásárlásáról is. /mtl/

14,05/m 14 25 P

-29-

14

á.1. imtiazai kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével pakisztáni kereskedelmi delegáció folytatott tárgyalásokat. budapesten. a tárgyalások eredményeképpen szombaton a külkereskedelmi minisztériumban új - 1968 február 18-ig érvényes - keretkompenzációs megállapodást írtak alá, s a régi - 1967 február 8-án lejárt - megállapodást ez év június 30-ig meghosszabbították.

a megállapodás alapján magyarország többek között magasfeszültségű elektromos berendezéseket, műtrágyát, vasuti anyagokat, kórházfelszerelési cikkeket, szerszámokat és szerszámgépeket szállít pakisztánba, juta, pamut, gyapju, textilipari cikkek, kikészített és nyers bőrök ellenében.

a megállapodást magyar részről bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, pakisztáni részről á.1. imtiazai kereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. az aláíráson résztvett a magyar külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa és a pakisztáni delegáció tagjai./mti/

---

bb 47. „préritüz,, a mecsek-alján

vid/fm/sk/m/5/ká

1967. február 18.

a mecsek déli előterében - a pécs-budapest közötti vasutvonal mentén - napok óta hatalmas „préritüz,, lángol. a közelben lakó vasutasok szerdán észlelték először a tüzet, azóta szünet nélkül ég a kővágószőlősi és a mecsek-aljai termelőszövetkezethez tartozó rétterület. valószínűleg mozdonyból kipattant szikra gyújtotta meg a száraz sást és fűvet, amelyet már évek óta nem kaszáltak. a szél állandóan hajtja maga előtt a lángokat, nyulak és madarak százait riasztva fel a rejtekhegyükről. a „préritüz,, péntekről szombatra virradó éjszaka érte el tetőfokát: ekkor mintegy három kilométer hosszúságú félkörívben lángolt a terület. szerencsére semmiféle objektumot nem fenyeget a tűz, így eddig nem vált szükségessé a beavatkozás. a lángok, amint leég a terület, maguktól kialszanak. gazdasági szempontból még hasznos is a „préritüz,, mert elpusztulnak a száraz, értéktelen növények és helyettük tavasszal új hajtások fejlődnek./mti/

---

14.25/szb

14.25/szb

bb 45. emléktáblát lepleztek le a pacsai csendőrsortüz áldozatainak emlékére

vid/fm/sk-lm /5/ ká

1967. február 18.

1952. február 18-án, harmincöt évvel ezelőtt tragikus véget ért a meg sem nyitott pacsai vásár. a végrehajtó a február 18-i pacsai vásárra, árverésre tereltette a szomszédos zala-szentbenedéki, addig fizetni nem tudó szegőgyapaszítók lábas jószágait. a vásár bejáratánál azonban a vásárra gyülekező, mintegy elszámt parasztok a végrehajtót és a hajósárokat közrefogták. a parasztok fenyegető gyűrűjéből kicsuszott csendőrök a helyi őrsre rohantak segítségért. a pacsai vásáron ezen a napon nem adtak el egyetlen állatot sem, a vásár feloszlott. a község főterén álló templom színtáblájában és annak öles falai mögé lapulva csendőrök testek a hazafelé tartó falusiakra. amikor közelgtek, sortüz dőnött. kiss józsef huszonöt éves pótrétei és kánán józsef tizenkét éves pacsai fiatalember holtan esett össze sokan meg is sebesültek a csendőrök golyóitól. a véres esemény után pacsáról és a környező községekből tömegesen tüntek el a rérfiak, közöttük több sebesült is, akik külföldre menekültek a csendőrterror elől.

a tragikus emlékeztető évforduló alkalmából - szombaton - emléktáblát lepleztek le annak a pacsai háznak a falán, amely elgátlott kiss józsef és kánán józsef életét veszítette. az avatóünnepségen megjelentek a csendőrsortüz áldozatainak hozzátartozói és sokan a 35 évvel ezelőtti tragédia szemtanúi közül.

bb 46. munkásörök kitüntetése tatabányán

vid/fm/sk-lm /2/ ká

1967. február 18.

ünnepséget rendeztek szombaton tatabányán a munkásörök megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából. havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a komárom megyei pártbizottság első titkára mondott üdvözlő beszédet, majd kitüntetésekkel nyújtott át a munkásöröknek./mti/

14.30/m

14.30/m

-31-

bb 48. a máv vezérlőigazgatósága

gy szöve

1967. február 18.

felhívja a dolgozók figyelmét, hogy a heti és havi-jegy, illetőleg a dolgozók menettértil jegyének váltására jogosító 1967. évi igazolványok nyilvántartásba vételét a vasutállomások március 1-én kezdik meg. a dolgozók birtokában levő, 1966. évre szóló igazolványok 1967. április 5-én 24 óráig érvényesek, 1967. április 6-án 0 órától mind a rendszeres munkába járásra, mind a hazautazásra szolgáló menetjegyek már csak az 1967. évre nyilvántartásba vett igazolvánnyal együtt érvényesek, akkor is, ha a jegyet 1966. évi igazolvány alapján váltották.

a dolgozók utazási kedvezménye változatlan.

a jogosultság elbírálásához szükséges adatokat a dolgozók kedvezményének igénybevételére jogosító igazolványokban a tanácscsal ezentul nem kell igazoltatni, a kedvezmény igénybevételére vonatkozó olyan adatokat viszont, amelyek az igazolványban nem szerepelnek - például gyermek ott tartására alkalmatlan lakás - továbbra is az illetékes tanácscsal kell külön igazoltatni.

a menettértil jegy váltására szolgáló igazolványban a tanácsai igazolásra rendszeresített rovatok adatait a valószínűnek megfelelően, pontosan, jól olvashatóan a dolgozó sajátkezűleg tölti ki és írja alá.

a heti- és havi-jegy váltására szolgáló igazolványban a lakónelyre vonatkozó adatokat a vasut tölti ki, személyi igazolvánnyal nem rendelkező dolgozó állandó lakónelyét a lakónyilvántartó könyv vezetőjének kell igazolnia.

a munkaviszonyt az eddigieknek megfelelően továbbra is igazoltatni kell.

az 1967. január 1-től nyilvántartásba vett igazolványok április 5-e után továbbra is változatlanul érvényesek./mtl/

14.38/m

-32-

16<sup>00</sup> S.

1/14

bb 49. az első nevezések a 3. országos amatőr könnyűzenei fesztiválra

/fm/tné/m/2/ká

1967. február 18.

a Nógrád megyei kiz-bizottságon szombaton vették nyilvántartásba a 3. országos amatőr könnyűzenei fesztiválra beérkezett nevezéseket. elsőnek a határőrzenekepek vetőkedéséből pontosan kikerült soproni és szombathelyi zenekarok jelentettek a salgótarjánban május 4-7 között sorra kerülő fesztiválra, amelyre egyébként összesen 50 hazai és külföldi zenekart várnak.

a fesztivál kísérő programjaként az idén is megrendezik pest, nógrád, heves, borsod, szabolcs és zolnok megye fiataljainak képzőművészeti kiállítását./mtl/

bb 50. teljes hétvégi üzem, a bükki sítérekpen

vid/szf/tné/m/3/ká

1967. február 18.

szombaton egymás után érkeztek a hétvégi vonatok a hóval borított bükki hegység vasutállomásaira. a keletbükki állami erdőgazdaság kisvasutja megerősített szerelvényekkel több mint ezer szót vitt ómasszra, ahonnan előzőnölték a bánkuti, valamint a bükkszentkereszti sítérekpen. szombaton egész délután járt a látogatók a bükkszentkereszti nagysáncig kiépült sítelvonó is. a kazincbarcikaiak, a borsodi vegyikombinát és a környező szénbányák dolgozói a tardonai környéki terepet szánták meg, az ózdi dolgozók pedig kedvenc kirándulóhelyüket, a szécsre is alkalmas szilvászvárad melletti szalajka völgyet kezesték fel.

összesen csaknem ötezer dolgozó indult szombaton hétvégi pihenésre a havas bükkihe. majd nem valamennyi turistaszállóban telt ház volt. a hollóstatóti, a bánkuti, fehérvölgyi, bükkszentkereszti és a többi menedékház felkészülten várta a vendégeket./mtl/

bb 51. növényvédő gépek a tavaszi munkákhoz

vid/szf/tné/m/2/cz

1967. február 18.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár debreceni gyáregység megkezdte a rapidtox gépcsaládhoz tartozó növényvédő gépek szállítását a mezőgazdasági üzemeknek. a tavaszi munkák kezdetére a gépek és gépi berendezések eljutnak a termelőszövetkezetekbe, állami gazdaságokba és növényvédő állomásokra. összesen 250 gép vár elszállításra, köztük nagynyomású, léghorlasztásos rapidtox gépek, utánfutóként használt 1200 literes tartálykocsik és széles sorkávolságu szőlők permetezésére alkalmas berendezések.

a gépek első csoportja szombaton hagyta el a gyárat. a jövő héten valamennyit utnak indítják./mtl/

14.43/szb 16<sup>00</sup> S.

-33-

1/14



bb 52. termálfürdőt építenek egy vasi községben

vid-szf/tné szb ká /2/

1967. február 18.

a vas megyei mesteri községben kutatófurások közben 1904 méter mélységből 65,2 fok hőmérsékletű kalciumos és magnézium hidrokarbonátos hévíz tört fel. a kút vízhozama percenként 545 liter. a község tervet készített hasznosítására. a termál forrástól 80 méterre van a festői szépségű mesteri park, a terv szerint ennek közelében többszáz személyt befogadó fürdőmedencét építenek, s ebbe vezetik a melegvizet. a fürdő építését a környező községek is segítik. a mesteri tanács erre az évre 500 000 forint értékű társadalmi munkát szervez a melegvízforrás hasznosítására. /mti/

--

bb 53. új lakótelep építését kezdték meg szolnokon

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. február 18.

szolnokon, közel a vasutállomáshoz, új lakótelep építését kezdte meg a megyei állami építőipari vállalat. a mátyás király uton, ahol a második világháború idején a lakások egész sora pusztult el a bombatámadások következtében, ötven millió forint költséggel 280 lakást építenek. a középblokkos, emeletes lakóépületek egy részébe már az idén beköltözhetnek a lakók.

az építők a kijelölt területen háborúból visszamaradt, fel nem robbant bombákat is sejtenek, ezért a földmunkák megkezdése előtt, illetve közben, tűzszerészek vizsgálják át a terepet. /mti/

--

bb 54. ipari tanulónap nyíregyházán

vid-fm/tné szb ká /2/

1967. február 18.

a kisz szabócs-szatmár megyei bizottsága és a dim 110-es számú ipari tanulóintézete szombaton rendezte meg a hagyományos ipari tanulónapot nyíregyházán. a megyei uttörőházban kiállítás nyílt 60 ipari szakma tanulóinak munkáiból. különösen figyelemreméltó a mezőgazdasági gép-szerelő szakkör által készített három gépmodell: két növényvédő- és egy erőgép kicsinyített mása. érdekes színteljesíti a kiállításnak a szállítópálya, amelynek eredeti je a tavalyi ipari vásáron aranyérmet nyert. a kiállításra dokumentumok, képek, grafikonok szemléltetik a városi ipari tanulóképzés történetét. /mti/

--

14,45/m 16° 21'

-34-

Ne

bb 55. csehszlovák ifjúsági küldöttség győr-sopron megyében

vid fm/sk-lm /2/ ká

1967. február 18.

a kisz győr-sopron megyei bizottságának meghívására a csehszlovák ifjúsági szövetség háromtagú küldöttsége érkezett győr-sopron megyébe. a testvér-szervezet küldöttjeit győri Perger Lajos, a kisz központi bizottsága intézőbizottságának tagja, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a megye ifjúságának életéről, a kisz-szervezetek tevékenységéről.

a csehszlovák ifjúsági vezetők megtekintették a magyar vagon- és gépgyárat, szombaton győrrel és a fővárossal ismerkedtek, vasárnap pedig fertődre látogatnak. /mti/

--

bb 56. emlékünnepe weil emil sirjánál

i ms/hné-lm zs /1/

1967. február 18.

weil emil sirját - születésének 70. évfordulója alkalmából - szombaton ünnepélyesen megkoszorúzták a kerepesi temetőben. a sirt nagy számban vették körül weil emil egykori harcostársai és munkatársai, barátai, tisztelői. részt vett a kegyeletos megemlékezésen nemes dezső, a politikai bizottság tagja, a párttörténeti intézet főigazgatója, továbbá az egészségügyi minisztérium, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének több vezetője. dr. darabos pál, a szakszervezet főtitkára méltatta weil emil munkásságát, majd elhelyezte a siron a szakszervezet koszorúját. az egészségügyi minisztérium nevében dr. szabó zoltán miniszter koszorúzott. /mti/

--

bb 57. magyar-szovjet barátság nap békésen

vid mf/lm /1/ ká

1967. február 18.

a magyar-szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának 19. évfordulója alkalmából szombaton ünnepeket rendeztek békés községben. az mszt békés megyei elnöksége által a mezőgazdasági gépgyárban tartott megemlékezésen szovjet vendégek is résztvettek. /mti/

--

14,50/e

16° 21'

-35-

Ne

bb 58. csokonai-karnevál debrecenben

vid-fm/tné-lm /2/ ká

1967. február 18.

szombaton délután rendezték meg debrecenben mintegy félezer részvevővel a hagyományos csokonai-karnevált. a tarka menet a város főutcáján vonult végig. elől kürtösök haladtak, majd „karnevál hercege”, következett, a város ötösfogatán. a karneválon a vidámság, a tréfa, és a farsangi maskarázás népi szokásait elevenítették fel. az egyik kocsin birkát sütöttek, a másiktól pedig fánkkal kínálták a nézőket. a menet a csokonai-szobor elé vonult, majd az arany bikához kanyarodott. este a bikában nagyszabású jelmezes bált rendeztek./mti/

--

bb 59. végrehajtották az ítéletet a sátor-aljaujhelyi gyilkoson

vid fm/sk/ lm /2/ ká

1967. február 18.

csatári józsef többszörösen büntetett előéletű sátor-aljaujhelyi lakos tavaly júniusban megrontott, majd tiszolci andrásné segítségével megölt egy 12 éves gyermeket. a miskolci megyei bíróság csatárit halálra, tiszolcinét 15 évi szabadságvesztésre ítélte. az ítéletet a legfelső bíróság helybenhagyta. a népköztársaság elnöki tanácsa csatári kegyelmi kérvényét elutasította. az ítéletet szombaton végrehajtották./mti/

--

bb 60. a szombathelyi megyebállal megkezdődött a „savarica 1967., rendezvénysorozat

vid -fm tné-lm /2/ ká

1967. február 18.

szombaton este nagyszabású megyebált rendeztek a szombathelyi művelődési és sportházban. ez volt az idei savarica napok első eseménye. a megye minden részéből ezer vendég érkezett a bálra, amely a vas megyei központi táncegyüttes és 50 első bálózó kisz-fiatal nyitótáncával kezdődött. ezután ünnepélyesen megnyitották a „savarica 1967., rendezvénysorozatot.

az estélyen élőképekben és filmről felelevenítették a korábbi évek savarica napjainak kiemelkedő eseményeit./mti/

--

14.55/e 16<sup>00</sup> g - 36 -

llh

bb 61. a 3. richard szegedi bemutatója - vaszy viktor új kísérőzenéjével

vid mf/sk-lm /2/ ká

1967. február 18.

a szegedi nemzeti színházban szombaton este bemutatták shakespeare 3. richard című tragédiáját. komor istván rendezésében. a címszerepet pagonyi nándor játszotta. a díszletek székely lászló, a jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készültek. a szegedi bemutató érdekessége, hogy azon első alkalommal hangzott el vaszy viktornak, a drámához írt új kísérőzenéje./mti/

--

bb 62. ülést tartott a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének társadalmi bizottsága

t fe/tr-lm /4/ zs

1967. február 18.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének társadalmi bizottsága szombaton kibővített ülést tartott, amelyen bielik györgy főtitkár számolt be a szövetség munkájáról és az időszerű feladatokról. megemlítette - a választási előkészületekre utalva - hogy a szarvason jelölt 60 tanács-tagból 40 szlovák nemzetiségi dolgozó, csömörön pedig az 50 jelölt több mint fele szintén szlovák ajku.

a szövetség tavaly végzett munkájáról szólva elmondta, hogy 35 nemzetiségi községben rendeztek béke- és barátság este- ket, szolidaritási napokat, s ezeken többtízezer dolgozó vett részt. eredményeseknek bizonyultak a termelőszövetkezetek között szervezett tapasztalatcserék. fokozódik a szlovák nemzetiségi dolgozók körében a tanulás, művelődés iránti igény, s ennek kielégítésére számos nemzetiségi községben kezdődött szervezett felnőttoktatás és szaktanfolyam.

az idei feladatok középpontjába a szövetség a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának méltó megünneplését állította. ennek jegyében a borsodi ifjusági napok sátor-aljaujhelyen, a szarvason megrendezésre kerülő nemzetiségi kulturális napok, a szentendrei járási nemzetiségi találkozók, a dorogi bányász találkozó, a nemzetiségi együttesek pécsi találkozója és a keszthelyi nemzetiségi fesztivál egy-egy kimagasló eseménye lesz az első munkásállam jubileumi évfordulója alkalmából rendezett ünnepeknek./mti/

--

15.00/e

- 37 -

llh

bb. 63. hat megye fiataljainak találkozója salgótarjánban

vid-fm/tné/e ká cz /2/

1967. február 18.

a kisz nógrád megyei bizottsága és az express ifjúsági és diák utazási iroda rendezésében borsod, heves, nógrád, pest, szabolics, szolnok megye, valamint a főváros fiataljai szombaton salgótarjánban találkoztak. a vendégek megtekintették az öblösüveggyárat, az acélárugyárat, majd a város egyéb nevezetességeit. este résztvettek a karancs szállodában rendezett nagyszabású farsangi ifjúsági bálon. vasárnap kulturális és művészeti vetélkedővel folytatódik a fiatalok kétnapos salgótarjáni találkozója. /mti/

bb. 64. apadnak a folyók - harminc-negyven centiméter mélyen átfagyott a talaj - szombatiq mintegy 10 000 holddal csökkent a belvizzel borított terület

1 sb/vid/hné/e ie cz /4/

1967. február 18.

az országban jelenteg valamennyi folyó apad. a tiszát és mellékfolyóinak tulnyomó részét 5-10 centiméter vastag jégtakaró borítja, s a berettyó középső és felső szakasza is befagyott. ezért a zajlás megindulásáig felfüggesztették a jégrobantásokat a folyó szeghalmi, torlódásos szakaszán, s csupán a jégpáncélba vágott folyosó nyitvatartására végez „fagygátló”, „örjáratot két jégtörő hajó.

az utóbbi napokban - a szombati hóesésig - viszonylag kedvezően alakult a belviz-helyzet, mert a vízügyi igazgatóságok a leghidegebb napokban sem szüneteltették a szivattyuzást, s a jég alól sok belvizet vezettek el. a határszemen több helyen megállapították, hogy egyes belvizi csatornáknban már alig maradt viz a jég alatt, ami azért kedvező, mert gyors olvadáskor már több vizet fogadhat a csatornahálózat. a vízügyi igazgatóságok a nagyteljesítményű szivattyutelepekkel másodpercenként 190, a hordozható szivattyukkal 55 köbméter vizet emelnek át a csatornákból a folyókba. így szombatiq a korábbi több mint 250 000-ról 240 000 holdra csökkent a belvizzel borított terület. ebből 145 000 hold a rét és legelő. a belvizhelyzetet azonban súlyosbíthatja a szombati havazás és az eső. a talaj felső rétege ugyanis 30-40 centiméter mélyen átfagyott és ez megakadályozza a víz beszivárgását. ezért már a viszonylag kevesebb hólé és csapadék is gyorsabban növelheti a belvizi elöntést, mint korábban, a felső talajréteg átfagyása előtt. /mti/

15.25/e

16<sup>00</sup> 2'

- 38 -

bb. 65. a szerkesztőségek figyelmébe!

vt/tr/zs/qy/La

1967. február 18.

rendelkezésre bocsátjuk pesti endre vezérőrnagy beszédét, amely a munkásörtség megalakulásának 10. évfordulóján rendezett ünnepségen hangzik el. e m b a r g o fejeződéssel!

bevezetőben köszöntötte a 10. születésnapját ünneplő munkásörstéget, amelynek tagjai a párt hívó szavára fogtak fegyvert, s elősegítették, meggyorsították az ellenforradalom után a konsolidáció folyamatát.

- az ellenforradalom tapasztalatai mutatták meg nálunk is, hogy nem lehet fegyver nélkül hagyni a munkásosztályt. az elmúlt tíz esztendő tanúsítja: érdemes volt ebben is átvenni és körülményeinkre alkalmazni a nemzetközi munkásmozgalom jól bevált tapasztalatát - mondta egyebek közt.

- a munkásör, ha leteszi a kalapácsot, fegyvert fog, kiképzésre megy és megtanulja mindazt, ami a szocialista haza fegyveres védelméhez szükséges. erről mi csak a legnagyobb tisztelet és megbecsülés hangján szólhatunk. nehéz, de szép a munkásör hivatása. mi, katonák büszkék vagyunk, hogy fegyverbarátainknak vallhatjuk önöket, s fegyveres erők nevében kívánom, hogy erősödjék, gazdagodjék tovább barátságunk, szétléphetlen testvéri kapcsolatunk.

- fegyveres erőink a munkásörökkel együtt védik eredményeinket, ragyogó jövőnket, mindazt, amiért népünk és pártunk legjobb fiait oly sokat szenvedtek, amiért olyan sokan áldozták életüket. egy évtized nem nagy idő. ez a tíz év azonban megérkelte a proletárdiktatura olyan új fegyveres testületét - a munkásörstéget - amelyre a párt, a nép minden körülmények között számíthat. legyenek önök továbbra is a szocializmus éharcosai. érjenek el kimagasló eredményeket a termelésben és kiváló teljesítményeket a kiképzésben. lengyek mindig készen szocialista társadalmi rendünk védelmére, minden külső és belső ellenség ellen - fejezte be beszédét pesti endre vezérőrnagy. /mti/

16.55

17<sup>00</sup> 2'

- 39 -

bb. 66. a 7. heti Lottó nyereményjegyzék

/ie/qy/La

1967. február 18.

a 7. játékhétre beérkezett 6 786 414 darab Lottószelvény. a nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők. öt találatot egy fogadó ért el, nyereménye 2 035 924 forint. négy találatot 155 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 13 135 forint. három találatot 10 387 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 196 forint. a kéttalálatos szelvények száma 224 076 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 11 forint./mti/

bb. 67. új főszereplő a diótörőben

ká/te/tr/zs/1/qy/La

1967. február 18.

a diótörő szombati előadásán nagy sikerral mutatkozott be új főszereplő Péter Zoltán, az Állami Operaház fiatal szólótáncosa, aki ezúttal először alakította a herceget Csakovszki klasszikus balettjében. partnere dévényi Edit volt, aki egy éves zürichi vendégszereplése után ugyancsak először táncolta Mária hercegnő szerepét./mti/

bb. 68. a dunaujvárosi munkásör-zászlóalj ünnepi gyűlése

vid fm/sk/2/ká/qy/La

1967. február 18.

a dunaujvárosi Mező Imre munkásör-zászlóalj szombaton ünnepi gyűlést tartott, amelyen megjelent a zászlóalj mártírhalált halt névadójának, Mező Imrének özvegye. Sárosi József, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, majd 135 munkásörnek átnyújtotta a szolgálati érdemérmét. ezután a Mező Imre uttorócsapat tagjai adtak ünnepi műsort./mti/

bb. 69. forradalmi ifjúsági napok fejér megyében

vid fm/sk/2/ká/qy/La

1967. február 18.

szombaton öt megye ünnevékeny művészeti együtteseinek részvételével „Hazám, hazám, te mindenem”, címmel megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok fejér megyei rendezvényei. a vas, Komárom, Veszprém, Győr-Sopron és Fejér megyéből érkezett mintegy 300 szereplő az 1848-as szabadságharc, a tanácsköztársaság és a felszabadulás eseményeit idéző színműveket, verseket, dalokat mutatott be.  
/folyt. köv./

18<sup>15</sup> S

- 40 -

bb. 69. /forradalmi ifjúsági napok... folyt./ gy

a nagyszabású kulturális vetélkedő legkiválóbb szereplőit, művészeti együtteseit oklevéllel, emlékplakettel jutalmazta a Fejér megyei bizottsága és a megyei tanács VB Művelődésiügyi osztálya./mti/

bb. 70. a zalaegerszegi munkásör-zászlóalj ünnepi közgyűlése

vid kz/sk/2/qy/La

1967. február 18.

a munkásör-ség fennállásának 10. évfordulóján, szombaton, ünnepi gyűlést tartott a zalaegerszegi Varga Gábor városi járási munkásör-zászlóalj. a családi hangulatú gyűlésen Pukásznki Ferenc, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára üdvözölte a munkásöröket és családtagjaikat. megjelent az ünnepségen Varga Gyula, a Zala megyei pártbizottság első titkára, dr. Török Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. ott voltak a honvédség, a határőrség és a rendőrség képviselői is. az évforduló alkalmából négy munkásör a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát kapta. harminchat munkásört a haza szolgálatáért érdemérem ezüst fokozatával, hatvankettőt „tízéves szolgálati érdeméremmel”, tüntettek ki. négy társadalmi parancsnok kiváló parancsnoki, öt munkásör pedig kiváló munkásör kitüntetést kapott./mti/

bb. 71. bőséges utánpótlással érkezett az enyheség - a hegyeken 5-10 centiméterrel nőtt a télvégi hóbunda - vasárnap már csak szórányosan havazás, esők

1 cs/j/3/qy/La

1967. február 18.

az enyhe, atlanti-óceáni levegő - kerülővel - a földközi tenger felől érkezett hazánkba. pénteken délután dél-dunántúlon már havazás kezdődött, amely a szombatra virradó éjszaka átterjedt más tájakra is, helyenként havasesőre, esőre váltott át. a déli vidékeken fagyott eső néven ismert, üveggöngyszerű csapadék hullott. számottevő új hóréteg csupán a dunántúli nyugati, északnyugati tájain, valamint az ország északi vidékein képződött. a magasabb hegyek télvégi jeges hóbundáját 5-10 centiméter vastag friss porhó takarja.

/folyt. köv./

18<sup>15</sup> S

- 41 -

bb. 71. /bőséges utánpótlással.... 1. folyt./ gy

a közép-európai anticiklon központja jelenleg ukrajna felett van, és tovább nyomul keletre. ugyanakkor nyugat-délnyugati felől újabb enyhe légtömegek érkeznek a kontinens fölé. a hőmérsékleti ellentétek kissé tompultak, de míg nyugat-európában plusz 10-15 fokos maximumokat mértek legutóbb, a szovjetunió európai területein mínusz 10 fok körüli nappali hőmérséklet volt az átlagos. a róma-varsó-eningrád vonaltól nyugatra az utóbbi évek átlagánál 2-4 fokkal magasabb, ettől keletre és délkeletre 4-8 fokkal alacsonyabb maximumszint alakult ki. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 1,8, szombaton pedig kereken 1 fokkal volt hidegebb a sokévi átlagnál. a szombati maximumok az egész országban pozitívak voltak. legmelegebb volt pécs környéke, ahol plusz 6 fokot mutattak a hőmérők, miskolcon és nyíregyházán 0 fok körül maradt a higanyszál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az enyhe légtömegek további beáramlására számíthatunk, s így a csapadékszámának is lesz utánpótlása. vasárnap időnként már felszakadozik a felhőzet, keleten többfelé, másutt szórványosan lesz havazás, ónoseső, a dunántúlon pedig eső. a délkeleti-déli szél főleg keleten erősödik. a hőmérséklet most már a tiszántúli tájakon is emelkedik. vasárnap reggel általában plusz 1- mínusz 4 fokos minimumokra kell számítanunk, a délutáni maximumok plusz 2-7 fokig emelkednek./mti/

..

bb. 72. basilides barna festőművészt

k tf/j/1/gy/La

1967. február 18.

hétfőn kísérik utolsó útjára, 15,30 órakor a farkasrésti temetőben./mti/

..

18.- 18<sup>15</sup> S<sup>i</sup>

- 42 -

bb. 73. makón nagy részvétellel kísérték utolsó útjára szabó jánost

id La/j/gy/La

1967. február 18.

szombaton délután makón nagy részvétellel kísérték utolsó útjára szabó jánost, a munkásmozgalom veteránját.

a hamvasztás előtti búcsúztatáson a csongrád megyei pártbizottság nevében siklós jános, a megyei pártbizottság titkára vett búcsút az elhunyttól. a koporsón, amelyet elborítottak a megemlékezés virágai, elhelyezték apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének és erdei ferenc akadémikusnak, a hazafias népfront országos tanácsa főtítkárának koszorúját is./mti/

..

bb. 74. jubileumi énekkari hangverseny a gorkij művelődési házában

k áe/1/gy/La

1967. február 18.

a danuvia gorkij művelődési házában szombaton diszhangversénnyel ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját a helybeli férfikórus. zugló kulturális központjában nagyszámu közönség és a hangversenyen közreműködő több munkásénekkar köszöntötte az együttest, amelynek tagjai ebből az alkalomból a vasas szakszervezet és a danuvia gyár vezetősége emléklapokkal díszoklevelekkel jutalmazott./mti/

..

bb. 75. időjárásjelentés

j/gy/La

1967. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé havazás, ónoseső, a dunántúlon eső. élénk, időnként erős délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 2-7 fok között./mti/

..

19.50/gy

22<sup>00</sup> S<sup>i</sup>

- 43 -

bb. 71. /bőséges utánpótlással.... 1. folyt./ gy

a közép-európai anticiklon központja jelenleg ukrajna felé van, és tovább nyomul keletre. ugyanakkor nyugat-délnyugat felől újabb enyhe légtömegek érkeznek a kontinens fölé. a hőmérsékleti ellentétek kissé tompultak, de míg nyugat-európában plusz 10-15 fokos maximumokat mértek legutóbb, a szovjetunió európai területein mínusz 10 fok körüli nappali hőmérséklet volt az átlagos. a róma-varsó-leningrád vonaltól nyugatra az utóbbi évek átlagánál 2-4 fokkal magasabb, ettől keletre és délkeletre 4-8 fokkal alacsonyabb maximumszint alakult ki. a budapesti mért napi középhőmérséklet pénteken 1,8, szombaton pedig kerekén 1 fokkal volt hidegebb a sokévi átlagnál. a szombati maximumok az egész országban pozitívak voltak. legmelegebb volt pécs környéke, ahol plusz 6 fokot mutattak a hőmérők, miskolcon és nyíregyházán 0 fok körül maradt a higanyszál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az enyhe légtömegek további beáramlására számíthatunk, s így a csapadékzónának is lesz utánpótlása. vasárnap időnként már felszakadozik a felhőzet, keleten többfelé, másutt szórványosan lesz havazás, ónoseső, a dunántúlon pedig eső. a délkeleti-déli szél főleg keleten erősödik. a hőmérséklet most már a tiszántúli tájakon is emelkedik. vasárnap reggel általában plusz 1- mínusz 4 fokos minimumokra kell számítanunk, a délutáni maximumok plusz 2-7 fokiig emelkednek./mti/

--

bb. 72. basilides barna festőművészt

k tf/j/1/gy/La

1967. február 18.

hétfőn kísérik utolsó útjára, 15,30 órakor a farkasrésti temetőben./mti/

--

18.- 18<sup>15</sup> 2

- 42 -

bb. 73. makón nagy részvétellel kísérték utolsó útjára szabó jánost

id la/j/gy/La

1967. február 18.

szombaton délután makón nagy részvétellel kísérték utolsó útjára szabó jánost, a munkásmozgalom veteránját.

a hamvasztás előtti búcsúztatáson a csongrád megyei pártbizottság nevében siklós jános, a megyei pártbizottság titkára vett búcsút az elhunyttól. a koporsón, amelyet elborítottak a megemlékezés virágai, elhelyezték apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének és erdei ferenc akadémikusnak, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának koszorúját is./mti/

--

bb. 74. jubileumi énekkari hangverseny a gorkij művelődési házában

k áe/1/gy/La

1967. február 18.

a danuvia gorkij művelődési házában szombaton díszhangversénnyel ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját a helybeli férfikórus. zugló kulturális központjában nagyszámu közönség és a hangversenyen közreműködő több munkásénekkar köszöntötte az együttest, amelynek tagjai ebből az alkalomból a vasas szakszervezet és a danuvia gyár vezetősége emlékplakettekkel díszoklevelekkel jutalmazott./mti/

--

bb. 75. időjárásjelentés

j/gy/La

1967. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé havazás, ónoseső, a dunántúlon eső. élénk, időnként erős délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 2-7 fok között./mti/

--

19.50/gy

22<sup>00</sup> 2

- 43 -



bb. 76. ünnepi megemlékezés a munkásőrség megalakulásának 10. évfordulójáról

vt/j/gy/La

1967. február 18.

a munkásőrség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából szombaton ünnepi estet rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjában. az ünnepségen részt vett tóth mátyás, az mszp központi bizottságának osztályvezetője, kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka és a munkásőrség több más vezetője, ott voltak a társ fegyveres testületek, a hazafias népfront budapesti bizottsága, az mhs budapesti elnöksége és a magyar partizánszövetség képviselői.

dr. tinanyi sándor rendőrezredes, a budapesti rendőrfőkapitány első helyettese üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd pesti andre vezérőrnagy, budapesti helyőrségparancsnok mondott ünnepi beszédet.

/a beszédet bb. 65. sz. hírünkben közölték, az emargót feloladjuk./

az est második részének nagy sikerű műsorában közreműködött bodor tiber, a madách színház tagja, mátyás mária, simándy józsef, orosz adél és havas ferenc, a magyar állami operaház művészei, a munkásőrség központi férfikara, a vándor-kórus, a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara és szimfónikus zenekara. konferált dr. váradi györgy./mti/

20.20

2020

- 44 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 389-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek  
1967. február 19.

bb.1. színes film a kiskunsági homokról

vid-fm/tné /4/ ká /p cz

1967. február 19.

bács megyéről az idén 14 híradó- és dokumentumfilm, a televízió számára pedig mintegy 25 rövid filmrport készül a kecskeméti keskenyfilm-studióban. a legérdekesebbek közé tartozik a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 50. évfordulójára elkészülő alkotás, amely bács megye és a szovjetunió kapcsolatát mutatja be. filmen örökíti meg a fennállásának 600. évfordulóját jövőre ünneplő „hírös város”, - kecskemét - múltjának és felszabadulás utáni fejlődésének fontosabb mozzanatait. a kihalóban lévő ősi duna-tisza közti mesterségekről a népművelési intézettel közösen készítenek filmet.

a kisstúdióban most készült el a megye hagyományokban gazdag népművészeti - népviseleti anyagát dokumentáló színes film. ugyancsak színes lesz az a film, amely a kiskunsági homokvidék hasznosítását szemlélteti. ennek érdekessége, hogy kísérelő szövege hatvani daniel, fiatal kecskeméti költő „a homok”, című verse lesz./mti/

--

9.40/p

-1-